
1. 두 수 사이의 관계식으로 알맞은 것은 어느 것입니까?

□ 1 2 3 4 5 6 7
△ 5 10 15 20 25 30 35

① △ = □+ 1 ② △ = □+ 2 ③ △ = □ × 3

④ △ = □ × 4 ⑤ △ = □ × 5

□ × 5 ⇒ △식으로 나타낸 것 : △ = □ × 5

해설



2. (
5

9
,

7
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) 을 바르게 통분한 것은 어느 것입니까?
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3. 다음은
2

5
+

1

3
을그림으로나타낸것입니다. 가그림에알맞게색칠한

것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

전체를 15 등분 하여 각각의 분수에 해당하는 만큼 색칠합니다.

2

5
→ 6

15
→ 6 칸 색칠합니다.

1

3
→ 5

15
→ 5 칸 색칠합니다.

모두 11 칸 색칠합니다.

해설



4. 다음은 서로 합동인 도형을 짝지은 것입니다. 잘못 짝지은 것을 모두
고르시오.

① ㉮- ㉳ ② ㉯- ㉶ ③ ㉰- ㉲

④ ㉱- ㉵ ⑤ ㉰- ㉴

합동인 도형은 모양과 크기가 같아야 합니다.
라와 아는 정사각형으로 모양은 같지만,
크기가 다르므로, 서로 합동이라고 할 수 없습니다.

해설



5. 다음과 같은 직육면체의 전개도에서 면 ㅅㅇㅈㅊ과 평행인 면은 어느
면입니까?

① 면 ㄷㄹㅁㄴ ② 면 ㄱㄴㅍㅎ ③ 면 ㅍㅂㅅㅌ

④ 면 ㅌㅅㅊㅋ ⑤ 면 ㅅㅇㅈㅊ

직육면체의 전개도에서 면 ㅅㅇㅈㅊ과 평행인 면은 마주 보는
면인 면 ㄱㄴㅍㅎ입니다.

해설



6. 다음 수의 약수 중 짝수의 개수가 가장 많은 것은 어느 것입니까?

① 12 ② 16 ③ 24 ④ 40 ⑤ 48

① 1, 2, 3, 4, 6, 12 → 4 개
② 1, 2, 4, 8, 16 → 4 개
③ 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24 → 6 개
④ 1, 2, 4, 5, 8, 10, 20, 40 → 6 개
⑤ 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 16, 24, 40 → 8 개

해설



7. 어떤 진분수가 있습니다. 이 분수의 분자와 분모의 합은 26이고, 차는
8입니다. 이 분수를 진분수로 나타낸 것을 고르시오.

①
7

19
②

5

17
③

9

17
④

11

17
⑤

17

19

어떤 진분수의 분모를 △, 분자를 □라 할 때,

△ · · · 12 13 14 15 16 17
□ · · · 4 5 6 7 8 9
△+ □ · · · 16 18 20 22 24 26
△ − □ · · · 8 8 8 8 8 8

따라서, △ = 17, □ = 9 이므로,
□
△ =

9

17

해설



8. 명호가 수학 공부를 하기 위해 책을 펼쳐 나타난 두 면의 쪽수를 곱하
였더니 1056 이 되었습니다. 명호가 펼친 두 면의 쪽수 중 작은 쪽을
구하시오.

쪽

32쪽

책의 두 면의 쪽수 차이 : 1

왼쪽 31 32

오른쪽 32 33

곱 992 1056

해설



9. 다음에서 ㉡에 알맞은 수를 구하시오.

3
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=
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=
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해설



10. 영미네 집에서 극장까지는 32 km입니다. 극장에 갈 때, 16
3

4
km는 전

철을 타고, 13
4

5
km는 버스를 타고, 나머지는 걸어 갔습니다. 영미가

극장에 갈 때, 걸은 거리는 몇 km인지 구하시오.

km

1
9

20
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4
− 134
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= 32 − 1615
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− 1316

20
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20
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해설



11. 동전 658개를한봉지에 100개씩들어가는봉지에모두담으려고한다.
봉지는 몇 개가 필요한지 구하여라.

개

7개

6봉지에 600개가 들어가므로 나머지 58개를 담기 위해 봉지가
하나 더 필요해서 모두 7개의 봉지가 필요하다.

해설



12. 27 × 14 = 378 임을 이용하여 계산한 것 중 결과가 바르지 못한 것을
고르시오.

① 2.7 × 14 = 37.8 ② 27 × 0.14 = 3.78

③ 0.027 × 14 = 0.378 ④ 27 × 0.014 = 0.378

⑤ 0.0027 × 14 = 0.00378

⑤ 0.0027 × 14 = 0.0378

곱해지는 수들의 소수 자릿점들의 합이 4이므로
계산한 값은 소수 네 자리 수가 되야 합니다.

해설



13. 328 × 14 = 4592 을 이용하여 다음 중에서 곱이 가장 작은 것은 어느
것입니까?

① 328 × 1.4 ② 328 × 0.14 ③ 0.328 × 14

④ 0.0328 × 14 ⑤ 3.28 × 14

① 328 × 1.4 = 459.2

② 328 × 0.14 = 45.92

③ 0.328 × 14 = 4.592

④ 0.0328 × 14 = 0.4592

⑤ 3.28 × 14 = 45.92

따라서 곱이 가장 작은 것은 ④입니다.

해설



14. 다음과 같은 직육면체에는 모두 12 개의 모서리가 있습니다. 이
직육면체에서 평행인 모서리는 모두 몇 쌍이 있는지 구하시오.

쌍

3쌍

평행인 모서리는 4 개씩 3쌍입니다.

해설



15. 다음 계산한 수가 가장 작은 것을 고르시오.

① 27 + 4 × 5 ② 38 − 7 × 3 + 6

③ 48 − 23 + 9 × 3 ④ 56 + 2 × 8 − 43

⑤ 34 − 6 × 5 + 2

①27 + 4 × 5 = 27 + 20 = 47

②38 − 7 × 3 + 6 = 38 − 21 + 6 = 23

③48 − 23 + 9 × 3 = 48 − 23 + 27 = 52

④56 + 2 × 8 − 43 = 56 + 16 − 43 = 72 − 43 = 29

⑤34 − 6 × 5 + 2 = 34 − 30 + 2 = 6

해설



16. 다음 수를 어느 자리에서 반올림하면 가장 큰 수가 되겠습니까?

30581

① 일의 자리 ② 십의 자리 ③ 백의 자리

④ 천의 자리 ⑤ 만의 자리

① 30580 ② 30600 ③ 31000 ④ 30000

해설



17. 한 변의 길이가 각각 2
1

4
m 와 4m 인 정사각형을 그림과 같이 붙여

놓았습니다. 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

① 4
1

4
m2 ② 8

9

16
m2 ③ 12

1

2
m2

④ 10
17

32
m2 ⑤ 21

1

16
m2

(색칠한 부분의 넓이)
= (두 정사각형의 넓이)− (삼각형의 넓이)
(두 정사각형의 넓이)

=

Å
2
1

4
× 21

4

ã
+ (4 × 4) = 21

1

16
(m2)

(삼각형의 넓이) = 12
1

2
(m2)

(색칠한 부분의 넓이)

= 21
1

16
− 121

2
= 20

17

16
− 12 8

16

= 8
9

16
(m2)

해설



18. 다음 이등변삼각형 ㄱㄴㄷ은 선분 ㄱㄹ을 대칭축으로 하는 선대칭도
형입니다. 안에 알맞은 수나 각도를 차례대로 써넣으시오.

°

12

40 °

(선분 ㄴㄹ)= (선분 ㄹㄷ)이므로
선분 ㄴㄹ의 길이는 24 ÷ 2 = 12(cm)

각 ㄴㄱㄹ의 대응각은 각 ㄷㄱㄹ이고
대응각의 크기는 같으므로 180 ° − (90 ° + 50 °) = 40 °입니다.

해설



19. 다음 중 곱이 작은 것부터 순서대로 그 기호를 쓰시오.

㉠ 0.37 × 7.2 ㉡ 12.6 × 6.5 × 4

㉢ 4.2 × 2.6 × 5

㉠

㉢

㉡

㉠ 0.37 × 7.2 = 2.664

㉡ 12.6 × 6.5 × 0.4 = 81.9 × 4 = 327.6

㉢ 4.2 × 2.6 × 6 = 10.92 × 5 = 54.6

따라서 곱이 작은 것부터 순서대로 기호를 쓰면
㉠, ㉡, ㉢입니다.

해설



20. 주현이는 성수보다 키가 2.4 cm 더 크고, 미선이는 성수보다 키가
4.5 cm 더 큽니다. 세 사람의 키의 평균이 142.4cm일 때, 성수, 주현,
미선의 키를 차례대로 각각 구하시오.

cm

cm

cm

140.1 cm

142.5 cm

144.6 cm

세 사람의 키의 합계 : 142.4 × 3 = 427.2( cm),

성수가 가장 작으므로 성수의 키를 라 하면

(주현)= + 2.4, (미선)= + 4.5

따라서 + + 2.4 + + 4.5 = 427.2,

3 × = 420.3, = 140.1( cm)
성수 : 140.1( cm)

주현 : 140.1 + 2.4 = 142.5( cm)

미선 : 140.1 + 4.5 = 144.6( cm)

해설



21. 범석이네 학교에는 모두 43개 반이 있고, 전체 학생 수는 한 반에 37

명씩 있는 것과 같다고 합니다. 또 남학생이 여학생보다 45명 많다고
합니다. 범석이네 학교의 남학생은 모두 몇 명입니까?

명

818명

(전체 학생 수)= 43 × 37 = 1591(명)

남학생 수를 라 하면, 여학생 수는 − 45

따라서 + ( − 45) = 1591

+ = 1591 + 45

= 1636 ÷ 2 = 818(명)

해설



22. 사다리꼴ㄱㄴㄷㄹ의넓이가 120 cm2 일때, 안에알맞은수를
써넣으시오.

cm

5 cm

(사다리꼴 ㄱㄴㅂㅁ의 넓이)
= (8 + 12) × 8 ÷ 2 = 80( cm2)

(사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ의 넓이)
=(사다리꼴 ㄱㄴㅂㅁ의 넓이)+(직사각형 ㅁㅂㄷㄹ의 넓이)

120 = 80 + × 8

= (120 − 80) ÷ 8 = 5( cm)

해설



23. 다음 조건에 맞는 소수 세 자리의 수 ㉠.㉡㉢㉣을 구하시오.

㉡+㉢+㉣ = 8

㉡ >㉢, ㉢ >㉣
반올림하여 소수 첫째 자리까지 나타내면 9.4입니다.

9.431

반올림하여 소수 첫째 자리까지 나타내어 9.4이 되는 수의 범위
는 9.35 이상 9.45 미만이 수이므로 ㉠ = 9이다. ㉡ > ㉢이므로
㉡은 3이아닌 4입니다. ㉡+㉢+㉣ = 8이므로, 4+㉢+㉣ = 8

이 되어야 합니다.
㉢ >㉣인 경우는 4 + 3 + 1 = 8이므로 ㉢ = 3, ㉣ = 1입니다.

해설



24. 다음 그림에서 삼각형 ㄱㄴㄷ과 삼각형 ㄹㅁㄷ은 합동인 이등변삼각
형입니다. 각 ㄱㄹㅂ의 크기를 구하시오.

°

24 °

(각 ㄱㄷㄹ)= 180 ° − (56 ° + 104 °) = 20 °
삼각형 ㄱㄷㄹ이 이등변삼각형이므로
(각 ㄱㄹㄷ)= (180 ° − 20 °) ÷ 2 = 80 °
(각 ㄱㄹㅂ)= 80 ° − 56 ° = 24 °

해설



25. 175× 320 = 56000 임을 이용하여, 을 구했을 때 바르게 구한 것은
어느 것입니까?

① 175 × 3.2 = , = 0.56

② × 32 = 0.56, = 0.175

③ 1750 × = 0.56, = 3.2

④ × 32 = 5600, = 175

⑤ 175 × = 56, = 3.2

175 × 320 = 56000

① 양변에
1

100
곱하기

175 × 320 × 1

100
= 56000 × 1

100
175 × 3.2 = 560

= 560

② 양변에
1

100000
곱하기

175 × 320 × 1

100000
= 56000 × 1

100000
0.0175 × 32 = 0.56

= 0.0175

③ 양변에
1

100000
곱하기

175 × 320 × 1

100000
= 56000 × 1

100000
1750 × 0.00032 = 0.56

= 0.00032

④ 양변에
1

10
곱하기

175 × 320 × 1

10
= 56000 × 1

10
175 × 32 = 5600

= 175

⑤ 양변에
1

1000
곱하기

175 × 320 × 1

1000
= 56000 × 1

1000
175 × 0.32 = 56

= 0.32

해설


